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абердин-ангуської, п’ємонтезької, волинської і української м’ясних порід. Запас 
спермодоз становить лише 9,1 тис. доз сперми. Така ситуація пояснюється погано 
розвиненою галузью м’ясного скотарства.

для забезпечення потреби в спермопродукції товариство утримує станом на 
перше січня 2017 року 12 живих бугаїв-плідників із них п’ять голів голштинської 
породи, один української чорно-рябої молочної, п’ять білоголової української, 
один абердин-ангуської. Порівняно із 2014 роком кількість живих плідників 
зросла на 240 %.

В 2016 році було одержано нативної сперми 3,69 тис. мл., що на 1,39 тис. мл. 
менше ніж у 2014 році. Потрібно також відмітити зниження кількості нативної 
сперми одержаної на одного плідника. В 2014 році даний показник складав 
1016 мл., а в 2016 лише 527 мл. У 2016 році було заморожено 61,7 тис. спермодоз, 
що на 7,6 тис. більше, ніж у 2014 році. Виходячи із приведених даних, у 2014 році 
було одержано значно більше бракованої сперми, не придатної до заморозки. 
В розрахунку на одного плідника в 2016 році одержано лише 8814 гранул, або 
на 18,6 % менше, ніж у 2014 році. За проаналізований період різко скоротилась 
реалізація спермодоз – із 107,8 тис. доз до 52,8 тис., або на 51,9 %.
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В реалізації генотипу тварин вирішальна роль належить інтенсивному 
вирощуванню ремонтних телиць. Адже молочна продуктивність перед усім 
залежить від того, як в процесі вирощування сформовані величина, місткість 
і залозистість вимені, жива маса, міцність конституції. Передовий досвід 
показує, що з підвищенням інтенсивності росту ремонтного молодняку зростає і 
продуктивність первісток. Таким чином, організація інтенсивного вирощування 
ремонтних телиць є фундаментом племінної справи, найефективнішим важелем 
інтенсифікації молочного скотарства [1, 2, 3, 4].

Оскільки кількісні ознаки тварин великої рогатої худоби формуються 
на основі генетичних задатків та факторів зовнішнього середовища у процесі 
їхнього індивідуального розвитку, нами було проведено дослідження живої 
маси ремонтних телиць чорно-рябої молочної породи ТОВ СП “Нібулон” філія 
“Привороття” Кам’янець-Подільського району Хмельницької області.

За результатами наших досліджень встановлено, що телички народилися 
з середньою живою масою на рівні 25,4 кг. У 6-місячному віці їхня жива маса 
становила 144,9 кг, що з високою достовірністю свідчить про невідповідність 
вимогам стандарту породи в цьому віці (30,1 кг, P>0,999). У віці першого осіме-
ніння телиці також не досягли рівня стандарту породи 52,5 кг (P>0,999), однак 
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при першому отеленні середня жива маса 508,1  кг тварини досліджуваного 
стада перевершувала стандарт породи на 18,1 кг (P>0,999). для більш повної 
характеристики особливостей росту досліджуваних телиць у різні вікові періоди 
визначають відносну швидкість росту. В процесі індивідуально розвитку, як 
відомо найбільшою інтенсивністю росту характеризується молодняк у молочний 
період, а з віком цей процес сповільнюється, що також підтверджується нашими 
дослідженнями.

Нами встановлено, що найбільш інтенсивно росли телиці від дня народ-
ження до шестимісячного віку з вищим середнім показником на рівні 80,7  %. 
У наступні вікові періоди інтенсивність росту молодняку поступово знижува-
лась. На заключному етапі вирощування відносний приріст живої маси телиць 
становив 15,3  %. Отже, в процесі росту ремонтних телиць української чорно-
рябої молочної породи встановлено інтенсивність приросту живої маси в процесі 
їхнього вирощування згідно з загальними даними літератури.

Таким чином, ріст ремонтних телиць досліджуваного стада за живою масою 
проходив на рівні породного стандарту з відхиленням у окремі вікові періоди 
у бік її зменшення. Разом з тим, на період першої лактації жива маса досліджу-
ваних тварин повністю відповідала вимогам.
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Клеточное пушное звероводство  – отрасль АПК, производящая ценное 
сырье в виде шкурок, это также источник валютных поступлений. Продукция 
зверохозяйств республики ориентирована на экспорт и реализуется через 
аукционы в Санкт-Петербурге и Хельсинки, где белорусская пушнина пользуется 
высоким спросом среди восточно-европейской продукции [1].


